

# 2013年度全国十大考古新发现揭晓

2014年4月9日,2013年度全国十大考古新发现在北京揭晓。这十大发现中,只有三项为学术性主动发掘,其余七项均为配合建设的抢救性发掘。

2013年度全国十大考古新发现为:陕西宝鸡石鼓山西周墓地、湖北随州文峰塔东周墓地、山东沂水纪王崮春秋墓葬、湖南益阳兔子山遗址、四川成都老官山西汉木椁墓、河南洛阳新安汉函谷关遗址、陕西西安西汉长安城渭桥遗址、江苏扬州曹庄隋唐墓(隋炀帝墓)、四川石渠吐蕃时代石刻、江西景德镇南窑唐代窑址。 据新华社

1



发掘中的宝鸡石鼓山 M4 号西周墓葬外景

2



湖北随州文峰塔东周墓地出土的铜灯

3



山东沂水纪王崮春秋墓葬出土的玉戈

4



湖南益阳兔子山遗址出土的筒牍

5



四川成都老官山西汉木椁墓出土的漆木耳杯

6



河南洛阳新安汉函谷关遗址的关城东墙马道及排水渠

7



陕西西安西汉长安城渭桥遗址的厨城门一号桥

8



工作人员在隋炀帝墓的探方内做清理工作

9



四川石渠吐蕃时代石刻的烟角村石刻

10



江西景德镇南窑唐代窑址出土的青釉双系瓶

## 广西民警枪杀孕妇案 二审维持死刑判决

4月9日上午,广西壮族自治区高级人民法院公开对原平南县公安局刑侦大队民警胡平醉酒后持枪杀害孕妇一案二审宣判,裁定驳回胡平上诉,维持贵港市中级人民法院以故意杀人罪判处胡平死刑,剥夺政治权利终身的一审判决。

广西壮族自治区高级人民法院经审理查明:2013年10月28日,胡平携带配备的“六四”式手枪协助湖南省新化县两名民警到平南县大鹏镇调查案件。当日19时许,三人结束工作后到大鹏镇“兄弟酒家”吃晚餐,席间胡平违规饮酒。21时许,胡平酒后乘车返回平南县城。

途经大鹏镇新街时,胡平要求下车并在街道上吵闹滋事。22时许,胡平在街道上掏出随身佩带的“六四”式手枪开了一枪,随后进入被害人蔡世勇、吴英(孕妇)夫妇经营的“老牌螺蛳粉店”内,询问是否有奶茶卖。听说

没有后,胡平用枪拍打餐桌,接着持枪朝店内天花板开了一枪,还持枪指着正在店内吃米粉的客人头部。当吴英再次说没有奶茶时,胡平朝蔡世勇开枪,击中蔡世勇右肩,致蔡世勇轻伤。

在蔡世勇要求妻子吴英打电话喊人来帮忙之际,胡平又朝吴英连开两枪,击中吴英的头部、手部及胸部,致吴英严重颅脑损伤死亡。

广西壮族自治区高级人民法院认为,胡平身为人民警察,违反枪支管理使用规定,携枪饮酒,酒后滋事,向无辜群众开枪,致一名孕妇死亡、一人轻伤,其行为已构成故意杀人罪。犯罪后果严重,手段极其残忍,社会影响恶劣。一审判决认定的事实清楚,证据确凿、充分,定罪准确,量刑适当,适用法律正确,审判程序合法,遂依法裁定驳回上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

## 是否抢枪?是否醉酒精神障碍?是否自首? ——法院回应案件焦点问题

9日的二审判决对案件中存在争议的多个问题作了回答,法院认为原审认定事实清楚,证据确凿,应予维持。

**焦点一:被害人与被告人是否存在抢枪行为?**

法院审理表明,被害人蔡世勇、目击证人黄某与张某的证词都证实,蔡世勇与胡平没有抢枪行为,且胡平是在击中蔡世勇的肩部后被被害人吴英开枪,从而致使吴英中弹身亡。因此,针对胡平所说的蔡世勇的抢枪行为导致其连开三枪,与所查明的事实不符,法院不予采纳。

**焦点二:案发时严重醉酒导致精神障碍?**

法院审理表明,案发后,南宁市第五人民医院对胡平的血液依法进行了鉴定,确定案发时胡平为单纯性醉酒状态,鉴定合法有效。同时,一审时,胡平也证实案发时有意识。因此,针对辩

护人提出的精神状态重新鉴定的要求,法院予以驳回。

**焦点三:被告人有自首情节应从轻处罚?**

法院审理表明,侦查机关出具的有关证据,以及谭某与何某的证言都能证实,胡平是在与蔡世勇抢枪的过程中,被警方制服的,并没有自首情节。因此辩护人从减轻处罚的请求不予采纳。

**焦点四:部分家属谅解能否从轻量刑?**

辩护人二审中当庭出示了由被害人吴英母亲及哥哥签字确认的谅解书,希望从轻量刑。法院审理表明,虽然吴英的母亲及哥哥表示谅解,但并未取得吴英的丈夫蔡世勇以及蔡世勇的姐姐的谅解。法院认为,胡平作案手段极其恶劣,吴英母亲及哥哥的谅解不足以构成从轻处罚的条件,此项辩护意见不予采纳。 综合新华社

## 建行推出个人客户现金管理业务—金管家

金管家——个人客户现金管理业务是建设银行面向个人客户及其家庭成员、生意伙伴推出的一项综合管理型产品服务,它将客户本人及其家庭成员、生意伙伴等关系人名下的不同账户及不同用途的流动性资金进行归集整合,满足客户对流动性资金的全方位管理需求。

### “金管家”故事第一辑:孝敬爸妈,就用“金管家”

公司职员大鹏很有孝心,每月都要给父母3000元的养老生活费用。签约了“金管家”资金划转功能,定制了每月划款资金服务,系统在设定的划款日自动把赡养费转至父母账户中,保证了大鹏的孝心不迟到。

### “金管家”故事第二辑:纷繁账户一手抓,就用“金管家”

刘先生是一家服装品牌的省级代理商,每天遍布全省的各家连锁店都会将营业款打入刘先生的账户,收款不及时,还要掏手续费。他签约了“金管家”资金归集功能,各家店的经营资金每天定时自动上划,还会有短信通知,就像给刘先生的公司聘请了一位专业财务人员,真是省心又省力。

### “金管家”故事第三辑:不怕记性差,我用“金管家”

陈小姐是企业高管,因为工作比较忙,常常会忘记还房贷和信用卡借款,造成了好几次逾期,甚至差点影响到她的信用记录。

自从签了建行“金管家”,把按揭贷款、信用卡还款和基金定投的扣款账户都开通了“日常管家”功能,一旦任何账户出现扣款时余额不足的情况,都会从主账户自动划转资金到关联账户完成交易。

### “金管家”故事第四辑:种豆得瓜,名副其实的“金管家”

王先生是一位建筑工程承包商,平常账户里资金量大而且使用时间不固定,过去总是有大额资金闲置着随时待用,造成生息机会浪费。

建行客户经理推荐王先生办理了“金管家”现金理财服务,闲余资金会自动转入“一户通”存款账户或购买低风险的开放型理财产品,要用钱的时候马上就能取出来,跟活期一样方便。陈先生算了一下账,签了“金管家”,账户收益翻了番,足够出国旅游一遭了。

### “金管家”故事第五辑:随心刷卡,我有“金管家”

每年春节长假,吴小姐都会到香港购物。今年面对琳琅满目的商品,她又禁不住诱惑买了不少东西,随身携带的借记卡上的钱都差不多花光了。离开香港的前一天,她又看中了一个最新款的挎包,但价格已经超过了她卡里的余额,怎么办?

还好之前签约了建行“金管家”交易补款服务,卡余额不足的时候,系统会自动将她的主账户资金转入关联账户以补足交易额。